

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: г.р. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и г.р. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложения труда и утери документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемеровка, в Топках, Ленин, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. на дом. { На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. — р. 50 к
На 6 м. — р. 75 к
На 1 г. — р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
На 3 м. — р. 40 к
На 6 м. — р. 60 к
На 1 г. — р. —

№ 47 (915)

Пятница, 26-го февраля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Советская промышленность — лицом к деревне.

(К постановлению 14 съезда партии).

14 съезд коммунистической партии в своих постановлениях указал на необходимость самостоятельного хозяйственного развития Советского Союза. Это значит — не дать себя закабалить иностранным капиталистам, у которых мы вынуждены покупать промышленные товары, — а самим производить побольше товаров. Для этого мы должны расширить нашу государственную промышленность.

Советская промышленность играет важнейшую роль в народном хозяйстве, в смысле города с деревней. Крепить смычку — это значит, прежде всего, снабжать крестьянство всем необходимым: одеждой, кожей, гвоздями, керосином и прочим. При том, крестьянин требует теперь не только предметов широкого потребления, — он сильно повысил спрос также на сельскохозяйственные орудия: плуги, жнейки, тракторы и тому подобное.

Но Советский Союз уже давно терпит товарный голод: крестьянин готов платить чистоганом, но на рынке не хватает для него товаров. Отчего же это так? Ведь промышленность наша поднялась теперь, примерно, до 75 процентов довоенного уровня, то есть на столько же, сколько поднялось и сельское хозяйство. А городских товаров все же меньше на рынке, чем продуктов сельского хозяйства.

Объясняется это тем, что за годы революции сильно изменился крестьянский бюджет (доходы и расходы крестьянина). Во-первых, крестьянин теперь не платит аренды, которую с него брали раньше за землю помещик. Далее, революция освободила все государство, а значит и крестьянство от уплаты процентов по иностранным займам. До войны

эти проценты составляли 400 миллионов рублей в год. Кроме того, тогда уходили за границу и проценты на вложенные в нашу промышленность иностранные капиталы.

Всех этих расходов наше хозяйство, в том числе и крестьянское, теперь не имеет. Исно, что у крестьян больше повышается спрос на продукты промышленности. Но фабрики и заводы пока еще не могут полностью удовлетворить этот спрос, отсюда и происходит товарный голод.

Но раз не хватает промышленных изделий, то растут и розничные цены. Этим пользуется частный торговец-спекулянт, который наживается за счет потребителя, главным образом, за счет крестьянского населения.

Вот почему мы должны сказать нашей советской промышленности: не отставай, увеличивай свои изделия, догоняй крестьянский спрос, сравняй свою продукцию с продукцией сельского хозяйства — и по количеству и по цене. Тогда крестьянин сможет за свой хлеб получить дешевый городской товар.

14 съезд коммунистической партии поэтому и признал, что во главу угла надо поставить рост государственной промышленности, которая при помощи кооперации поведет крестьянство к социализму.

Для этого нужно строить новые фабрики и заводы, расширять и повышать технику на старых заводах. Нужно поступать, как учил тов. Ленин — жить в обрест, экономить везде и во всем и каждую копейку вкладывать в промышленность, одним словом, превращать Советский Союз в промышленную, следовательно, богатую страну.

Англия ищет предлог порабощения Китая. Ввоз в Кантон прекратился.

ПЕКИН, 24 (ТАСС). Агентство Рейтера опубликовало следующее сообщение из Кантона, датированное 20-м февраля:

„Сегодня английский уполномоченный по таможенным сборам, после повторного предупреждения, уведомил начальника кантонской таможни и консульский корпус, что пока забастовочный комитет не откажется от вмешательства в разгрузочные операции судов и не вернет грузы, которые им не были допущены к таможенному досмотру и контролю, до тех пор всякое движение судов и операции по разгрузке и нагрузке их будут прекращены, начиная с 22 февраля с. г.

Действия забастовочного комитета представляют собой явное нарушение всех договоров между Китаем и иностранными державами. Пока кантонское правительство не откажется от солидарности с действиями забастовочного комитета, оно вместе с ним несет всю ответственность за незаконные действия“.

В результате этого распоряжения 22 февраля утром в Кантон не вошло ни одно судно. Начиная с сегодняшнего дня доступ в Кантон будет закрыт как для

пассажирских судов, так и для грузовых.

По поводу изложенного корреспонденту ТАСС в авторитетных китайских кругах дали следующее разъяснение:

„Забастовку портовых рабочих в Кантоне нельзя, конечно, рассматривать с точки зрения выполнения или невыполнения каких либо соглашений между Китаем и европейскими государствами, ибо соглашения эти не предусматривают и не могли предусматривать явления такого порядка, как забастовки рабочих. Свобода забастовок в наше время признается допустимой даже с точки зрения буржуазных законов. Если уполномоченным по таможенным сборам порт Кантона закрыт для доступа судов и для разгрузочных операций, то в этом следует видеть незаконный акт английского империализма“.

Примечание: По пекиньскому протоколу 1901 года Англия получила фактический контроль над китайской таможней в Кантоне. Англичане-служащие, в том числе и уполномоченный по таможенным сборам назначаются английским правительством.

Китайское общественное мнение взволновано.

ПЕКИН, 24 (ТАСС). Судя по комментариям, появившимся в газетах города Пекина, одной из целей объявления англичанами блокады Кантона является вызвать вмешательство других держав в дела Китая.

Объявление Англией блокады в Кантоне дало новый толчок в развитии национального движения в Китае. Даже консервативная печать резко протестует против блокады. Характерно отметить, что газеты, относясь с до-

верием и гордостью к Кантону, высказывают презрение к английскому империализму. Газеты призывают повести решительную борьбу против нового нападения английского империализма.

Ужасы польских тюрем.

Письмо тов. Ланцуцкого.

МОСКВА, 23 (ТАСС). Испанском МОПР'а получено письмо от политического заключенного Ланцуцкого, в котором сообщаются подробности травли заключенных в Макатовской тюрьме города Варшавы.



Тов. Ланцуцкий.

— В камере, — пишет Ланцуцкий, — нечем дышать. Некоторые из нас от недостатка воздуха падают в обморок. Среди нас сидят несколько тяжело больных товарищей. Больным не разрешают даже присаживаться во время прогулки. Тяжело больные желудком вынуждены брать обы-

„Свободная“ Англия против свободы стачек.

ПЕКИН, 24 (ТАСС). Английская миссия отправила китайскому министерству иностранных дел в Пекине ноту по поводу действия кантонского правительства, поощряющего продолжение забастовки в английских предприятиях.

В ноте говорится, что Англия предпримет надлежащие меры для защиты своих прав, если пекиньское правительство не может восстановить в Китае порядок.

Кризис правительства не разрешен.

ПЕКИН, 24 (ТАСС). Правительственный кризис в Китае до настоящего времени не разрешен. Новый премьер Чжа-Те-Яо вчера подал в отставку. По слухам, отставка Чжа-Те-Яо вызвана отказом главы пекиньского правительства Дуан-Цзи-Чжуя издать приказ об увольнении Ду-бана (военного губернатора провинции Шань-Дун) и Чжан-Цзун-Чжана (сторонника Чжан-Цзо-Лина).

Тяга под власть Кантона.

ПЕКИН, 23 (ТАСС). По сообщению китайских газет, юго-западные провинции Китая предполагают созвать конференцию, чтобы объединиться под властью кантонского правительства.

Сторонник народной армии во главе Китая.

ПЕКИН, 23 (ТАСС). Военный министр Китая Чжа-Те-Ян назначен главой правительства. Чжа-Те-Ян сторонник народной армии.

СССР и Швейцария.

Тов. Раковский о посредничестве Франции между СССР и Швейцарией.

ПАРИЖ, 23 (ТАСС). Парижские газеты опубликовали беседу Раковского, в которой он выражает признательность французскому правительству и его представителям в Москве и Берне, бывших посредниками в вопросе участия СССР на конференции по разоружению, если она состоится в Женеве.

— Посредничество, — сказал т. Раковский, — окончилось неудачей не по нашей вине. Наше решение остается твердым. Мы желаем участвовать на конференции по разоружению и экономической конференции, но категорически отказываемся ехать в Швейцарию до улажения конфликта.

Новикович на свободе.

ВЕНА, 21 (ТАСС). Болгарским судом освобожден из под ареста коммунист Новикович, третий раз арестованный при недавних массовых арестах в Юго-Славии.

Празднование 8-й годовщины Красной армии.

Торжественное заседание по поводу 8-й годовщины

МОСКВА 24 (ТАСС). В Большом театре состоялось объединенное заседание ЦИК'а СССР, Совнаркома и пленума Моссовета совместно с представителями красноармейских частей, посвященное восьмой годовщине Красной армии. Появление на трибуне Сталина, Рыкова, Калинин, Бухарина, Ворошилова, Буденного, Угланова, Енукидзе и других вызвало бурные аплодисменты, продолжавшиеся несколько минут. Заседание открыл товарищ Калинин. С приветствием от расширенного пленума Исполкома Коминтерна выступил Тельман (Германия) в Иесур (Франция).

После приветствий торжественное собрание принимает единогласно приветствие пленуму Исполкома Коминтерна. Затем с докладом о международном положении и восьмой годовщине Красной армии выступил наркомвоен-

мор и председатель Реввоенсовета товарищ Ворошилов.

МОСКВА, 24 (ТАСС). Празднование 8-й годовщины Красной армии проходит в Москве с большим подъемом. Газеты полны статьями и воспоминаниями, посвященными знаменательной годовщине. В предприятиях состоялись собрания и в домах крестьянина вечера смички крестьян в красноармейцами. 22 февраля во всех районах состоялись районные собрания при участии представителей партийных, советских и профессиональных организаций.

МОСКВА, 24 (ТАСС). По всей РСФСР торжественно отпразднована 8-я годовщина Красной армии. В городе Иваново-Вознесенске состоялась торжественная передача построенного на средства рабочих и крестьян самолета, названного в честь тов. Фрунзе „Арсеием“ (партийная кличка Фрунзе). Самолет принимал начальник вооруженных сил Советского Союза тов. Баранов.

Разные известия.

По С. С. С. Р.

Пленум ИКНИ.

Выступление Бордига.

МОСКВА 24 (ТАСС). На расширенном пленуме Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, на утреннем заседании 23 февраля, с многочасовой речью выступил Бордига, руководитель ультра-левой оппозиции итальянской компартии.

Вечером 23 февраля заседания не было.

Всесоюзное мелиоративное совещание.

МОСКВА, 23 (ТАСС). В клубе Народного Комиссариата Земледелия открылось всесоюзное мелиоративное совещание. Задачей совещания является обсудить и увязать во всесоюзном масштабе вопросы водного хозяйства Союза.

О процентном страховании.

МОСКВА, 23 (ТАСС). Правлением Госстраха установлена максимальная страховая сумма по процентному страхованию крестьянской движимости в пределах дворовой нормы. Страховая сумма не должна превышать половины стоимости застрахованного имущества.

Страхование кооператоров.

МОСКВА, 23 (ТАСС). Правлением Госстраха допущено групповое страхование кооперативных работников от несчастных случаев. Госстрах выплачивает все убытки в случае смерти, инвалидности, а также при покушении на жизнь кооперативных работников.

К сведению безработных демобилизованных.

МОСКВА, 23 (ТАСС). Народный Комиссариат Труда и Народный Комиссариат Внутренних дел РСФСР обратились на места с указанием широко оповестить безработных демобилизованных красноармейцев, что в крупных горо-

дах РСФСР большая безработица и приезд безработных в поисках работы в Москву, Ленинград, Крым и Дальне-Восточный край нецелесообразен.

Сельскосоюз и посевной кампании.

МОСКВА, 23 (ТАСС). К предстоящей посевной кампании Сельскосоюзом заготовлено 249 тыс. пудов семян трав, около 14 тыс. пудов огородных семян и корнеплодов и 100 тысяч пудов семян хлебных культур. Сельскосоюз получает из Германии и Швеции около 100 тысяч пудов суперфосфата, 30 тысяч пудов калийной селитры и 10 тысяч пудов чилийской селитры.

Авиация при лесоустройстве.

ЛЕНИНГРАД, 23 (ТАСС). В Череповецкой, Новгородской и Тверской губерниях Наркомземом впервые применена при лесоустроительных работах воздушная съемка, т. е. фотографирование местности с самолета, заменяющее составление планов. Фото-съемка проведена в 23 лесничествах.

В текущем году намечены много численные фото-съемки при лесоустроительных работах в Марийской области на площади около одного миллиона десятин.

В Ленинграде открываются курсы на 100 человек, с целью подготовки работников по фото-съемкам лесов.

Советский цемент в Турцию.

ОДЕССА, 23 (ТАСС). Недавно в Ангоре (столица Турции) состоялись торги на поставку 10.000 тонн цемента для Самсун-Сивасской и Ангоро-Сивасской железных дорог. Запроданный цемент уже доставляется большими партиями из Новороссийска в порты Анатолийского побережья.

Товарищи рабочие, крестьяне! Февраль на исходе — торопитесь выписать „Кузбасс“ на март.

Хлебозаготовки и регулирование рынка.

Под таким заглавием помещена статья в № 34 газеты „Кузбасс“ от 11 февраля с. г.

Автор статьи пытается установить причины, влияющие на развитие хлебозаготовок в Кузнецком округе и на невыполнение планов хлебозаготовителями.

С общими положениями, выдвигаемыми автором, сводящимися к тому, что „крестьянин, по примеру прошлых лет, ожидает к весне значительного повышения цен на хлеб, не учитывая того обстоятельства, что в связи с общим урожаем по всему Союзу и проводимым сокращением экспортного плана, он прогадает“ — мы вполне согласны.

Переходя к причинам, отрицательно влияющим на хлебозаготовки в округе, автор констатирует следующее:

1) неудовлетворительность хлебозаготовок в округе автор относит за счет отсутствия достаточного количества товаров и, особенно, в названных кооперативах;

2) что крестьянин, не находя выбора и часто самых необхо-

димых товаров в своих кооперативах, лишен стимула, побуждающего его продавать в общесвой продукты и, в частности хлеб;

3) множество заготовителей. По мнению автора, также отрицательно влияет на заготовки, создавая конкуренцию между заготовителями и, как следствие этого, обход цен, которые, главным образом, показательны на неприменении бонификаций (надбавки) и рефакции (скидки) при определении кондиции (условия) хлебопродуктов, широко практикуемых низовой кооперацией и поощряемых Ленинсоюзом.

И последняя причина, оказывающая дезорганизующее влияние на хлебозаготовки и регулирование рынка — это невыполнение Ленинсоюзом поставленных в окрестностях о сокращении сети пунктов союза.

При чем, автор красной нитью по всей статье проводит мысль, что виновницей всему является потребкооперация, в частности, Ленинсоюз.

Поскольку так ставится вопрос, мы вынуждены высказать на страницах газеты свои соображения по поводу всего вышеизложенного.

Начнем с товарного снабжения района.

Несмотря на общий недостаток в товарах, товароснабжение низовой кооперативной сети за истекший квартал текущего хозяйственного года прошло более чем удовлетворительно. Об этом говорит убедительный язык цифр. Если в прошлом операционном году район получал по линии кооперации по одному, в лучшем случае полтора вагона мануфактуры в месяц, то за первый квартал текущего хозяйственного года союз забрасывал в район от 3 1/2 до 4 1/2 вагонов. Правда, товарный ассортимент не вполне удовлетворял запросы населения, на складах союза было большое количество бельевой мануфактуры, полученной союзом в обязательном порядке. Но и эта бельевая мануфактура союзом переработана на платки, частью перекрашена и продана населению.

Обращаясь к цифрам, мы находим, что если обороты союза за первый квартал 1924 25 хоз. г. выражались в 329000 рублей, то за такой же период текущего

Партия и комсомол.

Среди женщин.

Делегатки встряхнулись.

В дер. Силиной, Кемеровского района делегатское собрание существует с 1924 года. Первые года работа шла слабо. Только вот недавно в работе делегатского собрания стало замечаться оживление. Этому помогло выделение подходящего руководителя.

В воскресный ликпункт вовлечены все делегатки. Многие уже научились читать, писать и разбираться в вопросах политики. Собрание делегаток бывает 1-2 раза в месяц.

В январе делегатками поставлен в пользу беспризорных спектакль. Участие в нем приняли и делегатки.

В переборах совета делегатки участвовали и имели успех.

Плохо одно, что за два года райорганизатор женщин к нам не заглядывал. Писала об этом в стенгазете, но не подействовало.

Юнкор Колька.

Наша ячейка.

В ячейке РЛКСМ Ленинсоюза насчитывается 64 человека членов и кандидатов. Работа идет по плану. Проводятся регулярно общие собрания и заседания исполбюро. До организации школьной ячейки наблюдался рост за счет учащейся молодежи — пионеров. Связь с парт'ячейкой проводится через выделенных партийцев и то они не все посещают собрания и заседания исполбюро.

Ячейка своего клуба не имеет. Это сильно отражается на работе и в особенности на массовой.

Актив в ячейке есть. Большею частью активистов работает инструкторами в Ленинсоюзе и ячейковой работе уделяет мало внимания. Больше время проводят в районе.

В ячейке работают две политшколы, которые охватили 38 человек. Посещаемость занятий на 80 процентов. В политшколе повышенного типа 17 человек, посещаемость 90 процентов, в партсети 6 человек и 3 человека (ба-

траки и домашняя прислуга) к политучебе не привлечены.

Слушатели политшколы повышенного типа разбиты на 4 группы чтения, посещаемость групп — 60 процентов.

Комсомольцами ячейки выпускаются 68 экземпляров разных газет и журналов из них: 14 экземпляров „Комсомольской Правды“ и 16 экземпляров „Путь молодежи“. Ежемесячно выходит стенгазета.

Недавно ячейка взяла шефство над деревенской ячейкой и уже раз выезжала. Связь с морфлотом не налажена, с Красной армией начинает налаживаться.

Массовая работа выражается в устройстве вечеров и то изредка. Опухательных результатов вечера не дают. Тщательной подготовки к ним не ведется и нет хорошего помещения.

В переборах горсовета участие ячейки принята. 2 члена ячейки выбраны членами горсовета.

При ячейке организовано ядро для проведения культуртреватрботы, работает оно под руководством завполитпросветом ячейки.

При ячейке есть два отряда юных пионеров. Работа их выражается в проведении отрядных сборов, звеньевых занятий, игр, экскурсий и т. д. Один отряд работает хорошо, второй — хуже. Руководитель его комсомолец неопытный.

Экономработа в ячейке совсем замерла. Молодежь учтена и только. Нарушений кодекса законов о труде много, а ячейка за этим не наблюдает. Плохо еще обстоит дело с вовлечением молодежи в работу ячейки, ее усилить необходимо.

Килмовец

Партхроника.

В феврале окружком ВКП(б) принято в партию 102 ч.

Намечено обследование и инструктирование ленинградской, кемеровской, кузнецкой и др. районных организаций инструкторами окружкома ВКП(б).

С. Крисанов.

года обороты составляют довольно внушительную цифру 970000 р. (увеличение в три раза)

99% этих оборотов поглощено непосредственно низовой кооперацией, увязка которой с союзом в закупочных операциях за первый квартал этого года выразилась в 85%, на 10% больше чем в предыдущий квартал, до начала хлебозаготовок.

Таким образом, обороты кооперации увеличилась и товарная наличность низовых кооперативов совершенно пропорциональна оборотам. Выбор нужных крестьянину товаров в достаточной степени был обеспечен.

Следовательно, в части товарного снабжения выволы автора совершенно неосновательны, товарный голод не имел большой остроты.

В отношении множества заготовителей автор, по нашему мнению, впадает в ошибку.

Нам существующая сеть заготовителей представляется в следующем виде: потребкооперация, Хлебопродукт и сельскохозяйственная кооперация. Положение вполне нормально, и при благоприятных условиях все эти заготовители получили бы должную нагрузку. Но беда вся в том, что крестьянин, не предвидя

невыгодности для себя последствий, с которыми он неизбежно должен будет встретиться при реализации хлебных излишков, продолжает прадерживать хлеб.

В отношении неприменения кооперацией бонификации и рефакции, мы должны сказать, что союз, являясь основной заготовляющей организацией, все распоряжения регулирующих органов в области цен выполняет на все 100%. Если есть обход цен и неправильное применение бонификаций и рефакций, то нужно искать это где-то в другом месте.

Здесь мы должны коснуться одного только обстоятельства, которое встречает возражения со стороны других заготовителей — это выплата крестьянину, допускаемая кооперацией, за провоз хлеба до перевалочных пунктов союза. Но это мы не считаем нарушением существующих норм. Крестьянин, желая получить полную цену за свой продукт, сам соглашается взять хлеб от общества потребителей до сыпного пункта. Это мы считаем законнейшим требованием крестьянина, которое кооперация обязана удовлетворять.

Наконец, о сокращении заготовительной сети союза.

Рабочая и профессиональная жизнь.

Химзаводский клуб.

Беседа с предправления клуба Химзавода тов. Кинсфатором.

Работа правления клуба и клуба в целом начала оживать только после проведенного двухнедельника, который имел своей целью оживить работу клуба.

До этого времени членов клуба насчитывалось только 161 человек. Сейчас мы имеем 627 человек, из них 420 мужчин и 207 женщин. Членов ВКП (б) — 119 человек, членов РЛКСМ — 148.

Взятый курс на вовлечение в работу клуба взрослых рабочих оправдывается. До 18 лет членов клуба мы имеем 140 человек, до 23 лет — 188 человек и свыше 23 — 301. Цифры показывают, что большинство членов клуба взрослые рабочие.

Кружковая работа до ноября прошлого года находилась на точке замерзания. Фактически работало только три кружка: музыкальный, драматический и спортивный. Сейчас мы имеем 11 кружков. Вновь организованы кружки: рукоделия, куда входят исключительно женщины — 60 человек, юнсекция, профкружок, политический, электромеханический, студийного оркестра и вторая группа драмкружка. Работают эти кружки удовлетворительно.

Для связи клуба с производством во все цеха выделены клубные делегаты, в их задачу входит ознакомить рабочих с работой клуба, выявить и учесть их запросы и на основе этого мы строим план дальнейшей работы клуба.

Такая постановка дела дает возможность улучшить массовую работу. Театральная работа в клубе сейчас отходит на второй план. Вместо четырех платных постановок в месяц ставим только две, увеличивая за этот счет бесплатные постановки.

Регулярно и по плану начали проводить вечера вопросов и ответов, лекции с диапозитивами и политеуды.

Как особый вид массовой работы начали проводить семейные вечера членов клуба. Эти вечера с марта будут проходить два раза в месяц с привлечением наших рабочих и членов семейств.

С сибирским отделением совкино заключили договор на доставку картин. Это дает возможность ставить ежемесячно два сеанса бесплатно и создает экономию 50—60 рублей в месяц.

Для большего расширения нашей работы правление АИК предоставляет нам еще одно помещение. Хорошо оборудован буфет и приступаем к приведению в порядок фойе и всего внешнего (наружного) вида клуба.

Наряду с такими достижениями имеем ряд недочетов.

Работу часто срывают различные конференции, съезды, собрания и т. д. Плохо дело обстоит с цензорами, их частая смена не дает возможности регулярно ставить постановки: один разрешает, а другой нет. При помощи различных организаций это в дальнейшем надеемся устранить.

Посетитель.

На Ленинском руднике.

О мешочках забыли.

Недостаток кипяченой воды в шахтах понудил поставить вопрос перед хозяйственным органом о снабжении рабочих мешочками для носки воды в бутылках на место работы.

Мешочки выдали. На пошивку их заготовили средства. В первое время рабочие охотно пользовались мешочками, а потом они надоели. Вместо кипяченой воды снова стали пить сырую шахтовую грязную воду. Правда, в шахтах имеются бани с водой, но они имеются не у каждого места работы.

Спроси теперь рабочего: — Почему мешочек с собой не берешь?

— На что он мне, воду я не пью.

— А зачем ты получал его?

— Дают — бери.

Надо сказать, что редкий рабочий пользуется мешочком.

— Напрасно только денежки затрачивали, говорят многие, обильная ненужность мешочков.

Ан.

Производственные болячки.

Паровоз под спудом.

На заводе имеется новенький паровоз для узкоколейной жел. дороги. Стоит он закупоренным. Наверное, для того, чтобы его не слгзали.

Принести же для завода пользу паровоз может. Его можно использовать для перевозки леса с лесопилки, а также и других материалов на Нижнюю колонию, где производится постройка барраков.

Если здесь использовать его невозможно, то в другом месте приходится. Ведь мы технически бедны и должны использовать даже каждый винтик. *Иск.*

Грязь по колено.

На заседании комиссии охраны труда при рудкоме был затронут вопрос об уклонке № 2, где, по словам членов комиссии, грязь

по колено. Прения по этому вопросу были довольно оживленны.

Инспектор труда оспаривал, что он, посещая уклонку, грязи не замечал, за исключением одного места, где было все после его посещения зачищено.

Члены комиссии доказывали, что грязи не бывает только один день в неделю — в воскресенье, когда бывает уборка. В остальные дни приходится по колено шлепать в грязи.

Кому верить или человеку, который налетом бывает на уклонке, или тем, кто там постоянно работает?

По сути дела это неважно, грязи действительно много. Хозорган ее должен убрать.

Рабочий.

Вернулись.

(Гурзавод).

Пословица: „Куда конь с копьем, туда и рак с клешней“ у нас оправдалась. Недавно высший техперсонал заявил об уходе. Рудоуправление предложило увеличение зарплаты. После этого некоторые остались.

За высшим техперсоналом потянулся и низший. Подали заявления об уходе, но в случае увеличения зарплаты пообещались остаться.

Только этим рудоуправление потачки не дало. Вместо увеличения зарплаты предложило расчет. Не имея под ногами почвы, низшим пришлось взять заявления обратно. *Чик.*

Готовьтесь к медосмотру.

С 1 марта начинается кампания по проведению медосмотра подростков, работающих по найму. Осмотру будут подвергнуты подростки до 18 лет. Материалы для медосмотра уже разосланы.

Упешность в проведении медосмотра теперь только зависит от того, насколько в нем на местах активно примут участие профессиональные и комсомольские организации.

Опыт прошл. годнего медосмотра показал, что за него мы взялись поздно. Подготавливались плохо. Ряд вопросов, связанных с медосмотром, не был проработан. Молодежь медосмотром охвачена не была.

В нынешнем году эти недостатки должны быть учтены. Срок агитационной кампании установлен с 1 по 25 марта. С 25 марта уже начнется медосмотр. Терять время нельзя. Нужно сейчас же взяться за подготовку.

Необходимо провести собрания рабочей молодежи и проработать на них вопрос о значении мед-

осмотра, итоги медосмотра 1925 года и наши задачи по оздоровлению рабочей молодежи. Особое внимание необходимо уделить молодежи, занятой в кустарной промышленности и домашней прислуге, потому что эта часть молодежи всегда меньше охватывалась медосмотром. Без полной агитационной кампании успех медосмотра немислим.

Нужно начать подготовку к об рудозаванию пунктов, на которых будет проведен медосмотр. Местные комиссии должны основательно проработать, как лучше провести медосмотр. Им нужно выработать план с ним широко ознакомить молодежь. Каждый подросток должен знать, когда и где его будут осматривать. Кстати, медосмотр будет проводиться в нерабочее время. Вся подготовительная работа и сам медосмотр должен пройти под руководством и контролем профессиональных органов и комсомольских комитетов.

Светлицкий.

Рабочая хроника.

Кто руководит нашими проф. организациями? Общее число выб. рного состава по окружным

сгза? Вопрос, по нашему мнению в достаточной степени ясен.

Заканчивая настоящую статью, мы должны сказать, что приведенные автором соображения слишком поверхностны, не обоснованы. Соображения эти не согласованы ни с экономической целесообразностью, ни с хозяйственной выгодностью, ни вообще с интересами государства и хозяйства округа.

Если ставить вопрос о сокращении заготовителей, то нужно ставить его таким образом, чтобы при такой ломке были полностью соблюдены интересы государства, а также и интересы округа.

Сокращать сеть нужно, но за счет бездействующего аппарата, или плохо действующего, но, во всяком случае, не за счет работающего аппарата, в частности, аппарата потребкооперации, который, при всех неблагоприятных условиях, является все же основным заготовителем, идущим впереди прочих.

Вопрос чрезвычайно серьезный и разрешая его, мы должны быть совершенно объективны и подходить к нему с меркой хозяйственной целесообразности, во не с разбегу, как это делает автор. Мы подходим к этому вопросу следующим образом.

Ленинсоюз, объединяя сеть низовых кооперативов, насчитывающую 70 обществ потребителей, с количеством торговых пунктов в 157, является организацией способной, даже при настоящих неблагоприятных условиях хлебозаготовительной работы, собирать до 60% всех хлебных заготовок. И это вполне естественно, ибо кооперация собирает хлеб и от крупного сдатчика и от мелкого пудамы, а может быть и меньшими долями. Всем известно, что крестьянин не всегда имеет возможность производить покупки на деньги. Понадобилось купить нужный ему товар: он несет в кооператив пуд-два хлеба. Таким образом собирается хлеб в кооперации.

Условия работы других заготовителей совершенно отличны от условий работы кооперации. Союз имеет в округе всего три заготовительных пункта: при ст. Плотниково, на ст. Кольчугино и в Проктошевске, при чем, последний является в большей степени товаропроводящим пунктом, нежели заготовительным. Хлеб, собираемый кооперацией в пунктах, стекается лишь надва пункта: Плотниково и Кольчугино, являющимися перевалочными базами союза.

Возьмем других заготовителей и посмотрим в каких условиях они работают, в частности хлебпродукт, имеющий свои заготовительные пункты: в Щгловске, Топках, Плотниково, Кольчугино, Бачатах и Проктошевске (всего шесть пунктов) Сеть чрезвычайно мала.

Автор поддерживает мнение, что союз должен был ликвидировать свои заготовительные пункты, и это повлияло бы на усиление заготовок другими заготовителями, которые получили бы полную нагрузку.

Допустим, что союз ликвидировал бы свои пункты, но ведь ликвидировать пункты — значит отказаться совершенно от хлебозаготовок. Мы не говорим здесь о последствиях отказа от заготовок: невыполнение обязательств, неустойки и проч., которые союз должен был бы уплатить. Все это, по сравнению с интересами государства и с интересами хозяйства округа, не имеет боль-

Плотникам нужно по-мочь.

На постройке новых барраков работает около 200 человек рабочих. За отсутствием помещения для обогрева и кипятку рабочим, в особенности плотникам, вынуждены в обеденный перерыв принимать пищу на снегу и в сухоматку. В морозные дни совсем плохо. Мерзлый кусок хлеба никак не разжуеть. Да и жевать то холодно. Небольшую избушку для обогрева и бак для кипячения воды хозоргану необходимо построить. *Ив. Ан.*

Сторож есть, а одежду воруют.

При шахтовых банях имеется сторож, а одежду воруют. Рабочие вынуждены в одно и то же время мыться и караулить одежду. Делать же это не так легко, да и не каждый умеет. Избежать это неудобство и воровство можно. Следует ввести номерки, по которым сторож принимал и выдавал бы одежду. *Ив.*

ного значения. Но мы описаемся, что без широко разветвленного кооперативного аппарата ожидания автора в смысле усиления хлебозаготовок вряд ли бы оправдались. Ведь все же союз является основным заготовителем, непосредственно, непосредственно только с низовыми кооперативами, но непосредственно с населением, тогда как другие заготовители этого большого преимущества не имеют.

Попробуем подойти к вопросу с другой стороны.

Чрезвычайно важным является вопрос с расходами, связанными с заготовительными операциями.

Союз все хлебозаготовки обслуживает двумя пунктами, с количеством сотрудников в 7 человек.

Совершенно иначе обстоит дело у других заготовителей. Возьмем Хлебпродукт: на шести пунктах, считая в среднем по четыре человека, он имеет 24 сотрудника, не считая агентов.

Кому обходится дороже содержание аппарата, обслуживающего хлебозаготовку, кто больше несет расходов, кто из заготовителей является более выгодной организацией для государ-

и низовым проф. организациями Кузнецкого округа на 1-е февраля составляло, включая сюда и профполномоченных, 1555 чел. из них: мужчин 1315, женщин — 127 и молодежи-членов РЛКСМ — 113. Весь этот актив вполне инициативен и самое главное на 70 процентов выдвинул из рядовых членов союза.

Деятельность Кемеровского РМК союза медикосантруд. РМК объединяет: Кемеровский врачевский участок, ясли, больницы Химзавода и Кемерудника с общим числом членов союза 88 человек. Заседания РМК проводятся каждую неделю. Плановая работа выполняется процентов на 80. Общие собрания проводятся ежемесячно. Заложены раймастком со стороны учреждений за исключением Кемеровского райка и ясель, не имеется. Все члены союза состоят членами кассы взаимопомощи. Суды выдаются возвратные сроком от 2 до 3 месяцев. Сверхурочные работы допускаются в исключительных случаях и крайне редко. В кооперацию вовлечено 70% всех членов союза.

Сегодня, в 12 часов дня открывается заседание президиума Кузнецкого окрисполкома. Повестка дня стоит 40 вопросов

Деревня.

Сельхозналог в 1926-27 году.

Значение сельхозналога велико не только в фискальном (денежном) отношении, но и еще больше велико с политической стороны. Если мы проследим его построение начиная с 1921 года, то невольно заметим, что с каждым годом он уменьшается—это одно и другое—то, что сама суть налога все уточняется. Иными словами, сельхозналог с каждым годом становится более понятным крестьянину; в него вложен принцип распределения тяжести, в зависимости от мощности отдельного хозяйства. Сам налог не служит стимулом к упадку хозяйства и другим моментам, как сдача его (сроки), какую ценностью (деньги) и т. п.,—все с каждым годом улучшается и приурочено к удобству для плательщика.

Однако, совершенно очевидно, что остановиться на этом нельзя, если мы хотим действительно серьезно улучшить сельхозналог. Ведь, в самом деле, в жизни получается то, что, например, 2 хозяйства, которые имеют одинаковое количество десятин посева, крупного и рогатого скота и едоков, а отсюда и облагаются одинаковой цифрой налога. Но в одном из этих хозяйств больше трудоспособных, да и бывают еще другие источники дохода, как-то: от мельницы или дранки и т. п. Одно хозяйство живет лучше, а другое похуже, а облагаются они сельхозналогом одинаково, т. е. у них одинаковое число десятин посева, скота и едоков.

Вот на этом центр и заострил свое внимание при обсуждении вопроса о новом сельхозналоге.

Происходившее в декабре 1925 года особое совещание при Наркомфине СССР твердо решило, что в будущем году необходимо, для наибольшего равномерного обложения, учитывать также и доход от неземледельческих заработков (мельницы, маслобойки и т. п.). При чем доход, имеющий случайный характер или где этот доход от неземледельческих заработков не имеет особо удельного веса, решено не учитывать. Мало того, в связи с вопросом об учете дохода от неземледельческих заработков, предоставлено, конечно, много прав районным налоговым комиссиям, которые этот доход учитывают сами и в случае, если комиссия найдет, что мощность хозяйства, имеющего доход от неземледельческого заработка, незначительная, то она (комиссия) имеет право этот доход не учитывать. Затем совещание подчеркнуло, что прямой налог (сельхозналог) в деревне есть форма участия крестьянского хозяйства в поддержке государственного и местного бюджетов—и только.

Иными словами, взимаемый сельхозналог большей своей долей идет в районный бюджет на улучшение медицинской помощи, просвещения, дорог и т. п. в районе.

Крестьянское хозяйство, недостаточно мощное, не должно привлекаться к участию в поддержке

государственного и местного бюджета, а налог должен быть так построен, чтобы слабее хозяйство совершенно не разорялось, а наоборот окрепло.

Хозяйство, которое окрепло, перешло уровень бедняцкого хозяйства и которое кое-что уже может уплатить государству, облагается так, чтобы была возможность его дальнейшего роста. Наконец, хозяйство, которое уже окрепло, которое уже накапливает и увеличивает свои ресурсы (доход) должно платить больше.

Такая постановка дает полную гарантию к организации бедняка и к закреплению союза с основной фигурой крестьянства—средняком.

В отношении же технических деталей (подробностей) нового закона о сельхозналоге совещание отметило, что необходимо, чтобы о налоге знало крестьянство не позднее марта, чтобы учитывать все в чистом рубле, т. е. сколько дохода в рублях от лошади, коровы, десятин посева и ряда других источников.

Так в общих чертах постановило совещание финансистов при Наркомфине СССР.

Не этот вопрос еще окончательно не разрешен и надо ожидать, что в ближайшем времени Центральный Исполнительный Комитет подробно разберет все это постановление совещания и вынесет окончательное свое решение.

А. Леплейский.

Друг крестьян.

(Дер. Ячменюха, Кузнецкого района).

Больше двух месяцев, как наш глухой тасный сельсовет обслуживается кольцевой почтой. Сотрудники, сопровождающие почту, всякий раз снабжают крестьян письмами, газетами и кой-какой литературы.

Из этих сотрудников особенно крестьяне довольны одним—тов. Филатовым. При каждой по-

сещении нашей деревушки он охотно проводит с крестьянами беседу на разные интересующие их темы. И они всегда жгут тов. Филатова с нетерпением, надеясь узнать от него много нового и интересного.

Посылайте бы побольше таких товарищей в деревню.

Е. В.

В самогонном царстве.

„Конкурс на самогонные аппараты“.

(С. Лебедовское, Топкинского района).

В нашем селе гражданин Овчаров Григорий завел себе хороший самогонный аппарат и начал вырабатывать не последнего качества самогонку, которую сбывал очень выгодно. Ему позавидовали односельчане: Лебедевы Коандр. и Фил., Приезжев Варф. и Исаков Анн. и решили поконкурировать с ним. Все завели у себя тоже добрые аппараты и принялись усовершенствовать самогон, сбывая его на гривенник дешевле Овчарову. И у них дело пошло хорошо. Не мешало бы обратить на них внимание и выдать им каждому по премии из 140-й ст. Уг. Кодекса.

Любящий.

Сельмеры, пишите подробно о том, как проходит у вас сдача с.-х. налога.

Аппарат--дороже всего.

(С. Титово, Топкинского района).

У гр-на Ботельникова Родиона есть паровой самогонный аппарат. Самогонка с него выходит очень хорошая и славится далеко. Желавших гнать на аппарате—хоть отбавляй. Всегда очередь в 6—8 человек.

Однажды, в феврале месяце спали без остановки. Аппарат раскалился и произошел пожар. Загорелась крыша и огонь начал угрожать другим постройкам Ботельникова. Кричат:—пожар! Давайте воды! Свежу валите на дом!

Но вся бывшая в очереди компания не обратила и малейшего внимания на горевшие постройки, а бросилась спасать аппарат и вынесла его из огня целым и невредимым. Затем уже начали тушить постройку.

Аппарат на славу работает и до сих пор.

А. Б.

Почтовый ящик.

Догадливому (с. Ваганово) Ваши заметки отослали в крону. Мечаву Г. (Прокон. рудник). Объявление об утере даром не печатаем. Обратитесь лично в контору редакции. Мамарову М. (д. Ур па). „Взяточки“—не поведет: нет подтверждения.

Н. Ю. (д. Абышев). Из присланных заметок—половину используем. Остальные не подходят.

Шарафову (с. У.-Сосново). Вашу заметку направим в преску аттуру.

Селькову 37 (д. Ивановка). Из ваших заметок ничего не могли использовать для газеты.

Крутикову (с. Красное). О переделках ЕКОВ—тоже.

Гаденову (Кузнецк). Заметка не пойдет: неразборчиво и непонятно.

Жакову (д. Черемшаново). Точно так же в ш от в уже помещен в статье „Ено в деревне“. Следите за газетой.

„Кузбасс“ отвечает.

Тов. Кулигину И. На ваш запрос: „Когда же будет суд?“ сообщаем:

Навести справки почему на суде 3 участка не раз брали дело об умышленном поджоге—нельзя, потому что дело о поджогах поделуны не на суде, а по постоянной сессии Сибкрайсуда по Томскому в Кузнецком округе (быв. Т. М. Губсул) и в суд поступают не непосредственно от потерпевшего, а от органа следствия; чтобы это дело было гражданским также недопустимо, ибо неважно тот ответик, а пост му всякие вопросы по существу к прес оденции были бы пустяк затей.

В остальных так же выносить нечет; все дела о худяганствах, совершенных до 30/XI 25 г., прекращены в силу амнистии и никакие жалобы не помогут.

Корреспонденту необходимо указать лиц и факты сего дня, т. е. после 30/XI 25 года.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, в 6 час. веч. в помещении нарсуда 1-го участка—собрание комсомольского пропколлектива городских ячеек РЛКСМ.

Завтра, в доме Чурарова, в 6 ч. веч. состоится собрание молодежи, работающей в кустарной промышленности и др. предприятиях и учреждениях города. После собрания спектакль и игры.

Растратчик одумался.

(Дер. Березовка, Щегловского района).

Осенью 2 октября 1925 года сборщик страховых платежей по дер. Березовой, Водяников А. И., растратил собранные от крестьян страховые сборы по обязательному окладному страхованию в сумме 112 р. 37 к.

Водяников категорически отказался уплатить означенные деньги командированному по району сотруднику Госстраха, тов. Виноградову и истратил деньги на свои надобности. Дело передано и ку Щегловской Р.К.С. милиции 19 октября для расследования.

По привлечению Водяникова по 113 ст. У.К.—за растрату.

Но предчувствуя последствия предстоящего суда, Водяников 19 февраля с/г явился в Бузнецкую окружную контору Госстраха с повинной и сдал полностью израсходованные им деньги.

Можно сказать, что Водяников действительно одумался и хочет поправить свою ошибку. За его, хотя и позднюю сознательность, суд отнесется к нему более гуманно.

П.

Знахаря--под суд!

(Г. Кузнецк).

У гражданина Сутермина заболела лошадь степняком. Он почему-то не захотел обратиться к ветврачу, а пошел к знахарю, который дал ему 2 бутылки какой-то настойки. Но лошадь от этого не выздоравливала, а еще больше хирела. Сутермин, видя, что дело не поправится, спешно продал лошадь го. Велажянину.

У нового хозяина лошадь совсем начала подыхать и, несмотря на то, что он не раз обращался к ветврачу, скоро пропала.

По вскрытию оказалось, что кишка лошади перегорела от какого-то яда, а на самом деле от лекарства знахаря.

Вот к чему приводят знахарские лечения.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 16.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

1. Щегловск.

От 13 февраля 1926 года.

По охране телеграфно-телефонных линий.

В целях сохранения от повреждения телегр. телеф. линий и проводов Кузнецкий окрисудком на основании декрета ВЦИК и СНК СССР от 27 июня 1922 г. постановил:

1. Воспретить набрасывание на телеграфно-телефонные провода предметов (тряпок, веревок, проволоки, камней и проч.), привязывание лошадей и др. скота к телеграфным и телефонным сооружениям, порча изоляторов, оттягивание проводов, обрывание оттяжек, повреждение подпор и приставок столбов и проч. в вредения.

2. Лица, виновные в нарушении сего постановления, привлекаются к уголовной ответственности по 92 ст. уг. код.

3. Наблюдение за выполнением постановления возлагается на органы милиции, сельсоветы и райисполкомы, полную охрану и отдельных должностных лиц, которые обязаны следить за исправным состоянием телеграфно-телефонных линий и принимать надлежащие меры к задержанию виновных в повреждении, и недопускать до технического осмотра линии никто без особого на это удостоверения.

Зам. председателя окрисуда Попов.

Секретарь Иванов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

В МАГАЗИНЕ

„СИБКРАЙИЗДАТА“

Получены новые журналы: „Сибирь“ № 7-8, „Охотник и Пушник“ № 4, 5, 6, „Книжная полка“ № 10, „Сибирские огни“ № 6, „Сибирский медицинский журнал“ № 2.

Утерянные:

— Уч. воин. кн. № 192 выд. Петропавловск. УВК на имя Завадского В. Я.

— Личн. кн. на имя Исакова П. С.

— Больн. уд. и карт. на лош. принадл. Лукьянову А.

— Уч. конск. кн. на лош. принадл. Морозову М. Н.

— Личн. кн. и свид. о прохождении доприготовления на имя Долгоборца И. Е.

— Уд. на лош. выд. Зарубинским сельсов. 29/V—1925 г. за № 11 на имя Откава Д. А.

— Уд. на лош. выд. Абдулинским сельсов. на имя Харфатдин Х.

— Уд. личн. и уч. конск. кн. на лош. гр. Кирьянова С. Д.

— Больн. кн. выд. страховой ст. Топки на имя Земленухина С. А.

— Личн. кн. выд. Тетюшским УВК на имя Музафарова А.

— Чл. бил. № 539 союза охотников на имя Кравченко А. В.

— Уд. личн. и личн. кн. выд. Зарубинск. вик'ом на имя Коновалова А. В.

— Чл. шр ф. кн. № 10145, выд. Анжерским СТ на имя Михайлова А. П.

— Уд. на лош. выд. Абдулинским сельсов. на имя Харфатдин Х.

считать действительными.